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§ 308 KFKS 2020/329 

Motion - Folkets hus lokaler i Fisksätra centrum 
Motion den 20 april 2020 av Mikael Carlsson och YuSie Rundkvist Chou (NL) 

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att fatta följande beslut. 

Kommunfullmäktige noterar att intentionerna i motionen är uppfyllda eftersom 
kommunen redan bedriver ett arbete för en långsiktig lokallösning för Fisksätra Folkets 
hus. Motionen är därmed färdigbehandlad. 

Ärende 
Initiativtagarna till motionen föreslår att kommunen garanterar Fisksätra Folkets Hus 
lokaler motsvarande minst de gamla lokalerna i skolan, förhandlar med Stena om att ge 

plats för dessa lokaler i Fisksätra centrum samt tar initiativ till och stödjer en projektering 
av lokalerna i samarbete med föreningen, biblioteket, Stena m.fl. Ärendet har beretts 
tillsammans med kultur- och fritidsenheten och har behandlats i kulturnämnden den 20 
oktober 2020. Kulturnämnden hyrde tidigare kulturhuslokaler i en del av byggnaden på 

fastigheten Nacka Erstavik 26:248 (Fisksätraskolan). I september 2019 överlät Nacka 
kommun fastigheten och kulturhuslokalerna flyttade till tillfalliga lokaler i anslutning till 
Fisksätra Centrum i juni 2020. I samband med överlåtelsen kom kommunen och Stena 
Fastigheter överens om att initiera ett arbete gällande kommunens långsiktiga behov av 

kulturhus i Fisksätra. Dessa diskussioner påbörjades under våren 2020 och pågår alltjämt. 
Målet med arbetet är att skapa ändamålsenliga lokaler för en bred kulturverksamhet där 
lokalerna ska vara verksamhetsanpassade och kunna samnyttjas effektivt och bokas av en 

mångfald aktörer som vill bedriva kulturverksamhet i Fisksätra. Mot bakgrund av ovan 
föreslås att kommunfullmäktige notera att det redan pågår ett arbete som uppfyller 
intentionerna bakom förslagen i motionen, och att motionen med detta är färdigbehandlad. 

Handlingar i ärendet 
Protokollsutdrag från kommunstyrelsens arbetsutskott den 24 november 2020, §165 
Tjänsteskrivelse från enheten för fastighetsförvaltning, daterad den 2 november 2020 

Bilaga 1 Motion - Folkets hus lokaler i Fisksätra centrum (NL) 
Bilaga 2 Protokollsutdrag från kulturnämnden den 20 oktober 2020 § 56 

Yrkanden 
Mikael Carlsson (NL) yrkade bifall till motionen. I yrkandet instämde Tomas Ottosson (V). 

Mats Gerdau (M) yrkade bifall till arbetsutskottets förslag. 
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Ordföranden konstaterar att det finns två förslag till beslut. Ordföranden ställde förslagen 

mot varandra och fann att kommunstyrelsen har beslutat i enlighet med arbetsutskottets 

förslag. 

Protokollsanteckningar 
Mikael Carlsson lät anteckna följande till protokollet för Nackalistan. 
"Nackalistan vill framhålla hur viktigt det är att fisksätra folkets hus i framtiden får 

moderna, ändamålsenliga och hållbara lokaler. Det är bra att diskussioner nu redan förs 

med bland annat Stena fastigheter men konkret beslut måste snart ske. Annars finns risken 

att frågan om folkets hus hamnar i bakvattnet. Vi vill också trycka på vikten av att tidigt ta 

in de som ska använda lokalerna i processen för att på så sätt kunna göra rätt från början." 

Khashayar Farmanbar lät anteckna följande till protokollet för Socialdemokraterna. 
"Motionen tar upp en viktig fråga. Motionssvaret är positiv inställd till motionen och 

påpekar att ett arbete pågår. Vi tänker fortsätta driva på det arbetet. Det finns för få 

föreningslokaler i området Fisksätra och Saltsjöbaden. Som en av flera åtgärder har 

Socialdemokraterna föreslagit att kommunen ska ta över Igelboda stationshus och göra det 

tillgängligt för föreningslivet." 

Karin Teljstedt lät anteckna följande till protokollet för Kristdemokraterna. 
"Nackalistan lyfter i sin motion viktiga frågor. Men de slår in öppna dörrar. Precis detta 

sker redan i det arbete som kommunen gör tillsammans med Stena fastigheter. 

Däremot finns det en annan aspekt som inte berörs, varken i motionen eller i 

motionssvaret. Vi vill därför peka på vikten av att stödja det arbete som Fisksätra Folkets 

hus gör genom att stötta företagande bland Fisksätrabor, inte minst invandrare. Många 

invandrare har en tradition av företagande, men vet inte hur de ska gå till väga i sitt nya 

land. Att som Fisksätra Folkets hus, stötta företagandet ger fina möjligheter till egen 

försörjning för nyanlända. 

Det ligger såväl i kommunens, som i Stena fastigheters intresse att planera lokaler som 

underlättar för Folkets hus att fortsätta med detta arbete." 
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